
CNN/ORC  poll:  Majority  urge
Congress  to  Reject  Iran
nuclear Pact
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A CNN/ORC  poll released today sent an important message to
President  Obama  and  Secretary  Kerry:  the  majority  of  the
respondents said Congress should reject the Iran nuclear pact,
The poll found:

On the President’s biggest accomplishment since then — the
nuclear agreement reached between the U.S., its allies and
Iran — most say they would like to see Congress reject it.
Overall, 52% say Congress should reject the deal, 44% say
it should be approved.

READ THE POLL RESULTS

Some opposition to the deal may be fueled by skepticism. A
CNN/ORC poll in late June, conducted as the deal was being
worked out, found that nearly two-thirds of adults thought
it  was  unlikely  the  negotiations  would  result  in  an
agreement that would prevent Iran from developing nuclear
weapons.

The new poll finds a sharp partisan gap on whether Congress
should approve the deal, with 66% of Republicans and 55% of
independents saying Congress ought to reject it and 61% of
Democrats saying it should be approved. Younger adults, who
tend to lean more Democratic, are more apt to favor the
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deal: 53% of those age 18-34 say approve it, while 56% of
those age 35 or older say reject it. There is also an
education divide on the deal, with 53% of college graduates
saying the deal should be approved, while just 37% of those
with a high school degree or less formal education saying
they think it should be approved.

Looks like Kerry and Obama have failed to make the case for
Congress to approve the Iran nuke deal. This CNN/ORC poll
represents a big swing from April when the framework for the
JCPOA was announced. If this trend continues with the INARA
hearings resuming after the August recess those 13 Democrat
swing votes in Senate and 30+ in the House will be in a
quandary. That would make it difficult for New York Senator
Chuck Schumer ,the incoming Senate minority leader, to deliver
votes to support Obama on this issue. This poll result throws
in doubt the LA Jewish Journal poll of American Jews released
last Thursday. This should bolster Israeli PM Netanyahu, the
vast majority of Israelis and the GOP majorities in Congress
that the JCPOC is a “very bad deal”. The message is if you
can’t verify then you can’t trust.


